

**國家衛健委發布**  
《**新型疫病的診療方案**》  
(試行第七版)

**推薦**  
處方成分之一

天然牛黃 香港製造 十一味經典古方 GMP PIC/S 國際醫藥品質認證

位元堂 位元氣 衛健康

網店免費送貨 Free Delivery

銷售點 | 位元堂門市及網店、萬寧、屈臣氏、HKTVmall

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

●2020年3月3日國家衛生部發布《新型疫病的診療方案》(試行第七版)中,中醫治療項目急重症(內附外投註)推薦處方成分,“安宮牛黃丸是推薦成分之一,並不限於任何品牌”  
●以上圖片只供參考 ●網上購物滿500元可享有免費送貨服務 ●如有任何爭議,位元堂藥業有限公司保留最終決定權

### 抗擊 新冠肺炎

新冠肺炎疫情在歐美嚴重爆發，當地華人起初備受歧視，但在疫情中積極向政府和醫療機構捐贈口罩等防疫物資，並於網上提供醫療指引，加上華人大多遵守隔離令、加強自我保護，使華人群體的感染率偏低，不少海外傳媒和政府也紛紛讚賞海外華人的抗疫工作。

意大利是歐洲疫情重災區，不過衛生部門統計數據顯示，當地30萬華人居民中，無論境內感染或境外輸入病例均不多，更沒有任何死亡病例，中部的普拉托和南部的馬泰拉等地甚至錄得華人「零確診」。

意國華人受疫情影響較少並非僥倖，以普拉托為例，當地華人社區早在意大利傳出首宗確診病例前3周，已呼籲從中國返回意大利的華人自我隔離，普拉托所在的托斯卡納大區首長羅西形容，普拉托地區的防疫措施起了模範作用。

馬泰拉的華人社群同樣為抗疫起重大作用，當地的巴西利卡塔大區華人華僑聯誼總會會長翁武平曾自費購買口罩，贈予包括非華人在內的當地居民，近日更主動從外國進口1萬個外科口罩和約100套防護服，透過市政府捐到醫院。馬泰拉市長魯杰里表示感謝，形容物資是雪中送炭。

#### 「網上方艙」助900華僑

意大利在疫情中下令全國封鎖，米蘭華僑華人工商會秘書長朱金亮為協助各地華僑，設計出「網上方艙醫院」程式，把求助華僑的訊息整理好，再轉介至醫生以視像形式看診，並處方中成藥，再由僑界團體義運送或遞遞至求助者家中。「網上方艙」自上月22日起運作後，已接獲逾900人求助。

在疫情同樣嚴重的西班牙，華人的抗疫努力同樣獲得認同，不少華人向醫院捐贈口罩和消毒液，更組織物資捐贈活動，有網民形容對中國人改觀，感謝華人的支援。

西班牙馬德里華裔居民向靜表示，早在政府頒佈緊急狀態前，不少華人已自發在家工作、關閉商戶餐廳，努力避免病毒傳播，她亦坦言不會因疫情回到中國，「西班牙是我們的第二故鄉和居住國，我們應留下來，和當地人一起抗疫」。她計劃與當地政府合作，利用無人機協助運送醫療物資，希望各地早日走出疫情陰霾。

#### 醫科生募逾萬對手套送前線

美國華人同樣積極參與抗疫工作，例如在愛達荷州，14歲便移民當地的醫科生葉雷(譯音)發起為醫院籌募物資，成功收集逾萬對手套、100套防護服、500多個口罩等。葉雷形容堅守前線的醫護人員是真正英雄，期望展示華人對社區的貢獻，當地傳媒讚揚，葉雷「正是人們想在自己社區看見的那種人」。

## 「零確診」群體躋身多地模範 雪中送炭美媒讚揚



葉雷(左3)發起為醫院籌募物資，獲美國傳媒讚揚。網上圖片

# 救已救人 海外華人已成 抗疫助力

## 旅法華僑募捐醫療物資 獲中國使館支持

法國新冠肺炎疫情告急，最近陸續有多名旅法華僑華人受感染，更有華人不幸離世，在旅法僑界引發震動。在嚴峻疫情面前，為幫助法國醫療系統緩解醫護物資嚴重短缺，旅法僑學界克服自身面臨的嚴重困難，積極支援法國抗疫。

由復旦大學等6所大學的法國校友會組成的「上海高校法國校友會聯合平台」，近日在旅法華僑、中法友好人士中發起倡議，呼籲對法國防疫前線贈醫療物資，並獲得中國駐法使館、上海僑聯等多方支持。

據該平台上月發佈的消息，已收到13萬元人民幣善款，並陸續收到醫用口罩和防護服等醫護物資。該平台還支持巴黎醫院—法國醫院基金會，為法國醫護人員搭建臨時休息室。

大巴黎地區的華商團體亦積極行動，為本地籌措醫護物資。首批防護物資10萬個口罩捐助給巴黎大區議會。巴黎大區議會主席佩克萊斯親自接收這批口罩，向華商表達誠摯謝意，高度評價他們雪中送炭的義舉。

綜合報道

## 美歧視刺痛亞裔 華裔眾議員嘆如「永遠的外國人」

新冠肺炎疫情在美國爆發後，當地陸續發生針對亞裔人士的歧視事件。有亞裔領袖坦言，雖然他們多年來在教育、經濟和政治等層面爭取公平待遇，但近期的仇外襲擊和政治言論，反映他們無法擺脫自己在美國人眼中「永遠的外國人」的印象。

紐約州華裔聯邦眾議員孟昭文表示，父母不斷要求她阻止總統特朗普繼續提及「中國病毒」，但她坦言即使身為國會議員也無法阻止，「有時我感到很無助。我們還是常常被視為外國人」。



孟昭文(右)揚言感到無助。圖為她去年宣誓就職。資料圖片

#### 美教授：保同理心 善待華生

對於部分共和黨議員附和特朗普的說法，加州民主黨眾議員趙美心認為，他們的舉動帶有政治動機，且沒有考慮到自身行為對亞裔等社群的影響。她指出，美國人對亞裔的成見已存在數十年，且隱藏在表象下，若遇上什麼突發事件便會顯現。民主黨總統初選參選人楊安澤亦認為，特朗普的說法旨在轉移視線，令人不再關注華府防疫反應遲緩。他表示全國各地亞裔前所未有地被視為針對目標，令人非常沮喪。

洛杉磯的女大學教授布勞內爾以其亞裔人成為代罪羔羊，奧克蘭華埠的商店生意亦大受打擊，在加州實施居家令前，很多小商舖的老闆均用上個人積蓄，以讓店舖繼續營業，保住員工生計。他表示，「我真的感到非常難過，我們很多人正在受苦，尤其那些針對長者的排外攻擊更令人痛心，他們大部分人不懂得如何保護自己」。有專家指出，包括總統特朗普在內的一些政客，將疫情爆發歸咎中國，令美國華人無辜受罪。

綜合報道

## 特朗普累華人受罪 港移民：被路人視如病毒

不少美國民眾將當地疫情爆發歸咎亞裔人士，針對他們的暴力襲擊時有發生。從香港移居美國約40年的陳錫澎表示，亞裔人成為代罪羔羊，奧克蘭華埠的商店生意亦大受打擊，在加州實施居家令前，很多小商舖的老闆均用上個人積蓄，以讓店舖繼續營業，保住員工生計。他表示，「我真的感到非常難過，我們很多人正在受苦，尤其那些針對長者的排外攻擊更令人痛心，他們大部分人不懂得如何保護自己」。有專家指出，包括總統特朗普在內的一些政客，將疫情爆發歸咎中國，令美國華人無辜受罪。

綜合報道

## 加華人超市重衛生提供口罩 居民：助推廣戴罩

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報導)加拿大是一個多元文化國家，當中以華人最先關注新冠肺炎於1月初在武漢爆發，並密切留意疫情擴散趨勢，而且從一開始便知道自我隔離對防止感染病毒的重要性。與香港相比，加拿大各地居民較少戴口罩，但隨著疫蔓延，他們會很自覺地在公眾地方與其他人保持距離，有些更會戴手套，防止雙手容易撫摸面部。家中工作變得普遍，除非需要出外上班或購買必需品，否則他們樂於留在家中，發掘生活新趣味。

在多倫多，華人開設的超市非常注重衛生，員工很早已開始戴手套和口罩，而且安排員工在入口向顧客提供消毒搓手液，並對沒有戴口罩的人士免費供應口罩。士嘉堡居民Edward說：「員工的態度良好，即使不習慣戴口罩的洋人亦不會抗拒，這無論對店員或顧客都是多一種保障。事實上，這種做法有助推廣戴口罩習慣。」

#### 華人戴罩權利應受保護

華人初時戴口罩，洋人會望多兩眼，可能由於他們認為只有病人才需戴口罩，而患病則不應外出，但隨著北美洲疫情日趨嚴重，他們逐漸接受華人戴口罩，不再出現奇異眼光。加拿大志願者聯合會會長Su Luo表示：「洋人有不戴口罩的自由，但華人戴口罩的權利亦要受到保護。」不過很多居民外出時會戴手套，而且他們會勤洗手及使用搓手酒精。

無論洋人抑或華人開設的超市，都會委派專人在入口限制人流，而且在付款處的地上貼上間格膠條，確保顧客等候時保持距離。當地商場為避免升降機太擠迫，建議顧客乘坐升降機時，每次只3人共用。當地政府認為市民應當避免外出，即使購買食物和必需品，亦應縮減至每週一次，而且最理想是每家一個人負責購物。政府為防止巴士太擠迫容易傳播病毒，特別調派空車到多地區疏導人流。

多倫多是加拿大最大商業城市，但為了對抗新冠肺炎擴散，市長莊德利已宣佈市內所有公共設施繼續關閉，直至另行通知。多倫多原定舉行的大型活動、會議、節日和文化節目全部取消，直至6月30日。莊德利承認這是一個困難的決定，但為了保護公眾和拯救人命，一切都是非常值得。

#### 自律隔離 延緩社區爆發

加拿大志願者聯合會於3月初正式成立，主要是為加拿大進行自我隔離的人士提供更佳服務，尤其是大多倫多地區居民。他們為協助在外遊後返國進行自我隔離的市民，招攬了大批志願工作者為隔離市民運送日常物品，讓他們安心留在家中。負責人表示：「在總理杜魯多宣佈外遊者歸國後必須自我隔離14天前，很多華人已主動在家中自我隔離，相信此舉有助延緩新冠肺炎在社區爆發。」



當地建議升降機只載三人。香港文匯報特約記者成小智攝

在華人常光顧的多倫多超市門外，人龍保持2米距離。香港文匯報特約記者成小智攝